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V prestižním mezinárodním žebříčku Times Higher Education (THE) Impact Rankings 2025
se v této kategorii (Cenově dostupné a čisté energie) umístila nejlépe ze všech tuzemských
univerzit a na světě jí patří 71. místo. Univerzita si rovněž vylepšila celkové skóre a
skončila na 401.-600. pozici. Ze 17 hodnocených oblastí (SDG) se zapojila do osmi, v
některých z nich si oproti předchozímu roku rovněž polepšila. Z celkových 2318
hodnocených univerzit se v žebříčku umístilo 13 tuzemských vysokých škol, což je o tři více
než před rokem.

„Tento žebříček ukazuje, jak univerzity přispívají k řešení globálních společenských,
environmentálních i ekonomických výzev. Výborné výsledky VŠB-TUO dokládají, že tento náš
závazek nezůstává jen na papíře, ale máme skutečné výsledky. Moderní energetice,
environmentálnímu výzkumu či udržitelnému rozvoji se věnujeme i v celé řadě výzkumných projektů,
včetně těch strategických. Vyvíjíme inovativní řešení, která přispívají k udržitelnější budoucnosti,“
komentovala výsledky prorektorka pro vědu a výzkum Jana Kukutschová.

Kategorie Cenově dostupné a čisté energie se zaměřuje na výzkum v oblasti energetiky, úsporná
opatření a zapojení univerzit do rozvoje čisté energie v rámci kampusu i širší společnosti. Zohledňuje
nejen publikace a jejich citace, ale také opatření na podporu čisté a dostupné energie, spotřebu
energie nebo například osvětové programy pro veřejnost.

Univerzita si polepšila i v dalších oblastech

VŠB-TUO byla nově hodnocena v oblasti Pitná voda a kanalizace (SDG 6) zaměřené na hospodaření s
vodou, výzkum a zapojení do komunitních aktivit. V této kategorii obsadila sdílené 101.-200. místo a
v rámci ČR jí společně s Českou zemědělskou univerzitou v Praze a Masarykovou univerzitou patří
první místo. Zlepšení VŠB-TUO zaznamenala také v oblasti Udržitelná města a obce (SDG 11), kde se
posunula z loňské pozice 201-300 na 101.-200. místo. V této kategorii se hodnotí výzkum i praktické
kroky, jimiž univerzita podporuje udržitelný rozvoj měst a komunit. Posunem na vyšší příčky se
univerzita může chlubit i v kategorii Partnerství pro splnění cílů (SDG 17), ve které se umístila na
301. až 400. pozici, zatímco loni byla na sdílené pozici 601-800. Účast v této kategorii, spolu s
dalšími třemi cíli, je podmínkou pro zařazení do celkového hodnocení. VŠB-TUO byla hodnocena i v
oblasti Kvalita vzdělávání (SDG 4), kde obhájila 401.-600. pozici, stejného hodnocení jako před
rokem dosáhla i v kategorii SDG 9 Průmysl, inovace a infrastruktura (601.-800. místo).

Nejen vývoj inovací, ale i udržitelný kampus

Hodnocení v THE Impact Ranking je unikátní tím, že se nezaměřuje jen na akademický výkon, ale
také na reálný společenský dopad, udržitelnost provozu a angažovanost univerzity v regionu,
národním i mezinárodním prostředí. Zapojení do žebříčku svědčí o transparentnosti, otevřenosti a
odpovědnosti vůči společnosti.

„Naším cílem je díky výzkumu přinášet nová řešení pro udržitelnou společnost, ale současně sami



budujeme udržitelnou univerzitu. Máme za sebou řadu konkrétních kroků včetně vybudování
retenčních nádrží na dešťovou vodu pro efektivní hospodaření s vodou, v kampusu stavíme nejen
moderní, ale i udržitelné budovy s řadou environmentálních prvků včetně solárních panelů, využívání
odpadního tepla či geotermální energie. Chceme být příkladem v regionálním, národním i
mezinárodním kontextu,“ objasnila Kukutschová.

 

Z tuzemských univerzit dosáhla nejvyššího celkového umístění Univerzita Palackého v Olomouci
(201.-300.).

Kompletní výsledková listina je dostupná zde:
https://www.timeshighereducation.com/impactrankings
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